

证券代码：000507

证券简称：珠海港

珠海港股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2017-005

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <u>(请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称及人员姓名	瑞银证券、富达基金
时间	2017年7月12日 9:30-10:30
地点	珠海港股份有限公司 203 会议室
上市公司接待人员姓名	证券事务代表黄一桓先生、投资者关系经理李然先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、请介绍一下公司发展及各业务板块的大致情况？</p> <p>答：珠海港前身是1993年在深交所上市的粤富华，历史上主业曾涉及化纤、房地产、能源化工等业务。2008年公司响应珠海市“以港兴市”的战略，作为珠海市港口资源整合发展平台，推进一系列的转型举措，并于2010年9月更名珠海港，经过这几年的发展，目前已形成了港口物流、综合能源、港城配套三大业务板块。</p> <p>港口物流方面，主要是码头运营建设包括干散货、油气化学品和配套物流设施。综合能源方面，公司涉及业务包括风电、火电、天然气发电、管道燃气等，近年主要通过对外并购重点发展风电业务，为公司持续创造较稳定的利润和现金流。港城配套方面目前以为港区企业代建项目为主。</p> <p>2、珠海的港口吞吐量情况如何？</p> <p>答：2016年珠海港集团完成货物吞吐量9043.47万吨，同比增长27.80%；完成集装箱吞吐量156.01万标箱，同比增长28.88%。</p>

此外，公司旗下的云浮新港是公司西江战略的重要布局，定位于打造西江流域最大、最有影响力的内河码头和西江流域中转枢纽港，2016年完成货物吞吐量358万吨，同比增长24.82%；完成集装箱吞吐量16万标箱，同比增长24.20%。梧州港务2016年开始试运营，经过近一年的努力实现散货卸载58万吨，集装箱1.89万标箱。

3、公司有什么区位优势？

答：公司区位优势独特：一是珠海港是西江流域门户港，江海联运优势突出；二是主港区高栏港主航道距国际航道-27米等深线仅11公里，国际海运优势明显；三是广珠铁路货运专线直通高栏，在建高速公路、城市干道改造等项目将实现高栏港与粤西腹地城市群快速联通，港珠澳大桥将珠海与华南、香港和澳门连成一体，区位优势得到强化；四是高栏港15万吨级煤炭码头不断提高运营效率，珠海港15万吨级主航道的建设及配套工程已完成竣工，差异化道路已基本成型。

4、神华煤炭码头运营情况如何？

答：公司参股30%的神华粤电珠海港煤炭码头是珠三角等级最高的专业煤炭码头，2016年神华珠海港码头抢抓煤炭价格上行周期，改革经营机制，让中小型客户享受在珠海神华码头就近采购煤炭的便利，切实为客户降低物流成本，全力创造业务增量，全年完成卸船量1327万吨，同比增加85.33%，同时落实政府财政补贴，2016年首次实现扭亏为盈，实现净利润1,392万元。2017年一季度完成卸船量382万吨，同比增加超过200%。

目前煤炭行业形势较好，但珠三角区域煤炭码头竞争激烈，经营仍面临压力，神华煤炭码头目前装卸量仍未达到设计能力，预计后期随着经营改善会逐步向好。

5、集团是否有整体上市的考虑？大股东的码头有什么具体整合计划？

答：大股东珠海港控股集团主要专注于集装箱码头的建设、培育，由于国际经济环境不佳，整个港口航运处于周期低谷，加之珠海所处区域腹地经济较为薄弱，相关码头仍处于培育阶段，目前尚不具备整合进入上市公司的条件，公司会积极关注有关情况的变化。

6、公司未来是否存在区域港口资产整合的预期？

答：关于港口行业的整合，较早前在各地探索和实践：在广西省，北部湾公司整合了北海、防城等港口，成立了北部湾港国际港务公司；在河北省，组建了河北省港口集团，对秦皇岛、曹妃甸等港口进行整

	<p>合。宁波港和舟山港则是从经营管理体制等方面进行更深入的整合。</p> <p>港口整合需要政府层面的推动，目前珠三角地区各港口发展比较快，未来预计将以市场配置资源为主，逐步形成各自比较优势和整体竞合的状态。</p> <p>7、公司与控股股东之间是否存在同业竞争？如何解决？</p> <p>答：公司控股股东主要专注于珠海区域海港集装箱码头的建设、培育；公司则投资、开发和运营大型干散货、油气化学品海港码头以及西江流域内河集装箱及散杂货码头。</p> <p>公司控股股东珠海港控股集团为了避免未来与上市公司存在同业竞争，经2016年5月12日召开的2016年第一次临时股东大会审议通过，承诺加大对港弘码头的培育支持力度，在港弘码头正式运营并实现连续两个会计年度盈利后，或者根据上市公司的战略考虑和提议，择机将其届时持有及控制的港弘码头适当比例股权转让进入珠海港股份有限公司，以减少与上市公司之间存在的同业竞争。</p> <p>作为控股股东，珠海港集团一直严格按照相关规定的行为准则，从未发生超越股东大会直接或间接干预公司的决策和经营活动的行为。公司控股股东十分重视和支持上市公司的发展，依法行使股东权利和履行股东义务。</p> <p>8、瓜达尔港建设目前是什么情况？</p> <p>答：2015年10月28日，公司控股股东珠海港集团与中国海外港口控股有限公司正式签署友好合作协议，将与巴基斯坦瓜达尔港在姊妹港建设、人员培训、航线开拓、物流仓建设、信息平台组建等方面开展全面战略合作。</p> <p>此举是珠海市对接国家“一带一路”的重要举措，亦是珠海港集团在践行国家“一带一路”战略上迈出的新步伐。此次合作并不直接涉及上市公司，但是上市公司也会密切观察珠海港与国外港口合作中的机会，发展自身港口物流业务。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2017年7月12日